

**東區區議會轄下  
社區參與及文化康樂委員會  
第六次會議紀要**

題述會議已於 2024 年 11 月 26 日舉行，討論事項摘錄如下：

- 1. 康樂及文化事務署 2024-25 年度在東區籌辦的文化藝術活動匯報  
(社區參與及文化康樂委員會文件第 24/2024 號)**

委員會備悉題述文件。

- 2. 康樂及文化事務署社區參與活動半年度報告「十八有藝—東區社區演藝計劃」  
(社區參與及文化康樂委員會文件第 25/2024 號)**

委員會備悉題述文件。

- 3. 康樂及文化事務署東區公共圖書館的使用概況及推廣活動匯報  
(社區參與及文化康樂委員會文件第 26/2024 號)**

委員會備悉題述文件。

- 4. 康樂及文化事務署東區公共圖書館推廣活動計劃半年報告(2024 年 4 月至 9 月)  
(社區參與及文化康樂委員會文件第 27/2024 號)**

有成員指市民反映圖書館部分電子漫畫書籍的內容不適合兒童及青少年閱讀，並詢問有關審核機制及舉報機制。成員建議在讀者登入網上電子資源系統前，應先由系統確認其年齡，如讀者未符合資格則無法瀏覽不適合的內容。

康樂及文化事務署（康文署）代表指，圖書館設有不同的學科小組定期檢視館藏內容，以確保其適合性。目前署方的電子書平台由國際認可的承辦商提供，具備穩定性且廣受歡迎。如發現購買的電子書內容有問題，署方會盡快把有關的電子館藏資料交予相關學科小組館長進行覆檢，如發現資料內容含有意識不良內容，會即時把資料下架並安排註銷。

**5. 康樂及文化事務署東區於 2024 年 4 月至 9 月期間舉辦的康樂及體育活動匯報  
(社區參與及文化康樂委員會文件第 28/2024 號)**

成員詢問美式桌球訓練班的詳情及參加人數較少的原因。此外，成員詢問舞蹈訓練班的學員在完成課程後有否表演機會。

康文署代表指，由於場地空間有限，以及需按照教練與學員比例為 1:6 的指引，每個美式桌球訓練班只能設 6 個名額。署方會按實際情況及資源分配，適時評估增加訓練班數目的可行性。舞蹈訓練班主要讓學員獲得舞蹈的基礎訓練及有關知識，因此暫時未有安排訓練班學員參與舞蹈表演。如日後有合適的大型活動，可與教練商討有關安排。

**6. 2024/25 年度東區民政事務處社區參與活動半年度報告  
(2024 年 4 月至 9 月)  
(社區參與及文化康樂委員會文件第 29/2024 號)**

成員支持「東區『樽王』爭霸賽暨全運會港區項目同樂日」活動，並表示籃球「入樽」比賽難度較高，詢問比賽如何進行。

東區民政事務處代表回應指明白「入樽」難度甚高，因此活動會使用不同高度的籃球架。

**東區區議會秘書處  
2025 年 1 月**